

# 仙居:两位老英雄,开心过生日

## 新闻37°C

本报记者蒋虎雄文/摄

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”2月6日下午3点多,仙居县下各镇张店村一座老屋前,温馨喜气。欢快的《生日快乐歌》中,两位穿着旧军装的老人一起切开了面前的蛋糕。

这两位老人,是95岁的项乃子和96岁的朱铭福。他们都参加过抗美援朝战争,分别来自福应街道周宅村和东盛村。

陪他们过生日的,是仙居县爱心助老协会党支部的党员、预备党员和入党积极分子,以及部分志愿者。

“这也是我们组织的一次主题党日活动。”仙居县爱心助老协会党支部书记王德钊介绍,去年因县工业园区扩容需要,周宅村整体搬迁,项乃子暂住到了张店村,“两位老英雄生日相近,我们就把朱老接了过来。”

活动得到了仙居县民政局、退役军人

事务局和福应街道等单位的大力支持。“我们还特意买了红军服,准备了生日蛋糕和食用油、大米、牛奶等慰问品。”王德钊说。

两位老人虽然年过九旬,但身体健康,精神矍铄,思路清晰。与大家同温入党誓词后,他们分享了自己的故事。

“你们年轻人,保家卫国去不去?”朱铭福回忆,1951年,当时乡干部在动员会上说的这句话,让他义无反顾地奔向了朝鲜战场。他是卫生员,枪林弹雨中抢救伤员,那种九死一生的感觉至今未忘。

退伍后回乡务农的朱铭福,曾当过生产队负责人。儿子朱兴荣参加过对越自卫反击战,孙子朱剑斌当过武警,这是他最为自豪的事。

项乃子的胸前,挂着“光荣在党五十年”纪念勋章。他是通讯兵,在战场上抢修通讯线路时,“联合国军”的飞机在天上来回轰炸的场景,他记忆犹新。“我年轻胆子大,那会儿倒也不懂得怕!”

“志愿军武器不好,缺衣少粮,却打败了不可一世的美国佬。”朱铭福自豪地说,“靠的就是咱们中国人英勇顽强、视死如归的精神!”

回忆往昔,两位老人热血沸腾,热血沸腾,在场的人都上了一堂生动的党史、军史



教育课。

人群中,仙居中学高三女生胡又然边听边记。她是一名注册志愿者,借寒假之机报名参加此次活动,陪老英雄过生日,听老英雄讲红色故

事,她觉得很有收获。

“现在的幸福生活,都是前辈们用生命和热血换来的。”胡又然发自内心地说,“我们一定要倍加珍惜!”

# 这个春节,赏雪成市民出游新宠

本报记者盛鸣鸥

“开车一天就为这一刻,我们家钺含第一次见雪人,值了!”正月初二,温岭的林方龙带着家人驱车前往天台山赏雪。因为堵车及天气等原因,13个小时的行程中,真正下车玩雪的时间只有半小时,但他仍觉得这趟旅途非常有意义。

瑞雪兆丰年,假期赏雪热。这个春节,“雪”成为市民朋友圈里的高频词汇,不少人开启了一场说走就走的旅行,哪里能看雪就往哪里赶。没能实地体验的市民,也通过微信朋友圈、直播平台等过了一把“云赏雪”的瘾。

## 说走就走“赏雪去”

正月初一在家闲着没事,林方龙刷了刷直播平台,网友分享的天台石梁赏雪视频,一下子激起了他心底对雪的憧憬。次日上午9时,他就载着父母、妻女启程,等到达石梁景区门口时,已是下午4

时许。

在石梁景区外的路边,林方龙两岁多的女儿拿着小工具开始铲雪,家人们帮着在车顶堆起了雪人。担心气温渐低路况可能变差,林方龙没敢多做停留,他将后备箱中平时用来装菜的储物箱,也装满了雪。

下午4时30分返程时又遇上堵车,直到晚上10时,林方龙一家才抵达温岭家中。“带回家的雪,又玩了两天才化完,心满意足了。”

满山遍野披银装,携伴赏雪正当时。“不看几场雪,没感觉过了个年。”越来越多有此感受的市民,说走就走,踏上了寻雪之旅。

“我们来得晚,天台山、括苍山等踏雪赏雪的热景点,要么已经封道,要么堵得不行。”张蕾一家就转道去了仙居,“那边人相对没那么多,玩起来也尽兴。”

“今年春节的雪下得大、下得密,赏雪效果也特别好。”不同于很多人的临时起意,戴珏一家的赏雪之旅早早排上了

日程。

1月30日和2月1日,他们分别打卡天台华顶景区和绿城莲花小镇,不仅看到了雪后的风景,也邂逅了一场大雪。“雪花落在身上,特别热闹。”

## “云赏雪”也不错

对于这个春节,最终没能去现场赏雪,市民李颖觉得挺遗憾。“一方面担心天气寒冷,家中的老人和小孩可能适应不了;另一方面,又顾虑到路况不好和交通拥堵,最终打消了外出赏雪的念头。”

虽然没去成现场,但通过微信朋友圈、直播平台等渠道,李颖足不出户,也有身临其境赏雪的感觉。

“其实从除夕前开始,朋友圈就陆续被看雪玩雪的照片和视频刷屏,直播平台也有很多网友带来赏雪一线的情景,还有一些摄影爱好者、公众号等发布了各地的雪后美景,各景区、各角度的都有,现场感非常强。”李

颖说。

毕业工作近10年的李颖,对雪的印象,停留在初中和大学时期。“那时候,社交媒体还没那么发达,赏雪的形式也没这么多,有些角度可能现场还看不到。”

对此,林方龙也深有感触,“在当前疫情防控倡导就地过年的情况下,去市内高海拔地区赏雪是欢度春节的好方式,圆了很多生活在城区、多年未见雪的市民的玩雪梦。不能去现场的市民,也能通过手机实现看雪的愿望,科技感满满。”

“不管从安全角度,还是旅游体验感来说,‘云赏雪’都是不错的选择。”市民方丽琴说,假期出游最怕“堵堵堵”,如果大家都挤向几个热门景点,尤其是在低温雨雪天气下,肯定会给交通秩序维护等带来压力,难免堵车又堵心。风景虽好,安全更重要。线上观雪,说不定还能体会到不一样的轻松与浪漫。

# 春节期间台州高速顺畅有序

## 春运返程仍未结束,车流量将有所增加

本报记者周子凝

今年春节假期,受阴雨天气和疫情影响,市民们纷纷响应就地过年号召,非必要不外出。记者从台州市公安局高速公路交警支队获悉,除夕、大年初一台州辖区内高速车流量较小,初二起自驾出行的小车流量逐渐上升,在正月初六达到最高峰,整体通行情况较为平稳有序。

2月6日,台州辖区内的部分路段出现大流量缓行,包括G15沈海高速(甬台温)台州段双向猫狸岭、黄土岭隧道路

段、大溪路段以及S28台金高速沿江至仙居路段等。据统计,2月1日0时至2月7日8时,辖区总流量为894533辆,相较于2021年同期有大幅上升,车流量集中在5日、6日。假期内,发生交通事故60余起,多数为追尾、刮擦的简易事故,未发生伤亡事故及大面拥堵事件。

高速交警支队宣教科副科长张钰说,为保障群众安全快捷返程,台州高速交警加强了值守和巡逻,设立了15个临时事故处理点,包括G1522常台高速的天台出口、三门出口,G15沈海高速的台州(黄岩)出口、临海南出口、临海北出口,

S28台金高速的临海市区出口、沿江出口,S26诸永高速的神仙居出口,G1523甬莞高速的台州东出口、浦坝港出口、玉环出口,S9苏台高速的街头出口。

“群众发生纯财产损失,可以通过‘交管12123’App快速处理。纯经损事故,双方损失在10000元以内的,可就驾驶人服务区或驶离高速,直接由保险公司受理。”

假期返程结束,但整个春运返程仍未结束,台州高速公路交警预计期间的车流量将较平时有所增长,不排除部分路段出现缓行的情况。

对此,张钰提醒,群众在台州境内出行的,如需行经大流量路段,请谨慎选择,可避开流量较大的甬台温高速,改成其他高速或国道,以免不必要的拥堵。长途出行的车辆,北上则可沿104国道到天台高速,南下的则可在天台下高速沿104国道返程。

“另外,天气反复无常,群众在出行前要检查车况是否良好,包括刹车系统、灯光系统等,行车过程中要控车速、保车距,严禁随意变道,集中注意力谨慎驾驶。”张钰说,车辆驶入匝道仍要控速,防止车辆失控。

# 春节假期,医院急诊很忙

本报记者章浩

正月初六,路桥的卢女士一家都出现了腹痛症状。她带着儿子、母亲一起来到台州医院,经医生诊断,一家人被确诊为急性胃肠炎。

刚刚过去的春节假期,台州各大医院的急诊科都格外忙碌,就诊量比日常高出不少,个别医院的急诊科就诊人数平均每天达到五六百人。据多家医院急诊科统计,就诊病人中消化系统疾病、心血管疾病和呼吸系统疾病患者占了大多数。

其中,消化系统疾病患者人数是最多的。“胰腺炎就是常见的消化系统急症,这几年春节,这个病一直处于高发期。”台州医院肝胆胰外科副主任医师张财明说,该病的发作,往往与饮食不当有关,暴饮暴食或酗酒都会引起胰腺炎。

“春节期间少不了品美食,很多患者吃了生冷海鲜之后,出现急性胃肠炎的情况也比较多。”台州市中心医院急诊科副主任金礼通表示,因为吃得太多导致消化道出血的患者,也有明显增加。

与此同时,呼吸系统疾病的患者也有不少。金礼通介绍,这主要跟天气有关,春节期间气温较低,有慢性疾病的老人抵抗力弱,容易造成慢性呼吸系统疾病急性发作。

另外,他还特别指出一个现象,过年期间,不是万不得已,很多人都不想去医院,这使得急诊科的重症患者有所增多,“假期里天气冷、暴饮暴食、作息不规律,都容易诱发包括心衰在内的心血管疾病,但很多患者会选择熬着,熬不住了才来医院,这时候已经成重症了。”

金礼通说,这也造成了节后初八那天,急诊科就诊量暴增、病房满员的情况。

眼下假期结束,市民们都要陆续回到各自工作岗位。金礼通建议,休息了一周后,大家要调整好状态,注意调整作息时间,近期的饮食最好以清淡为主,多吃水果蔬菜,并做些适量运动。

“如果发现身体有不适,特别是出现胸痛等心血管疾病症状,一定要及时就诊,优先到医院胸痛中心、卒中中心,而不要去普通门诊就诊,以免耽误时间。”金礼通提醒。

# 阴雨模式“超长待机” 湿冷感明显

本报讯(记者郑红)2月7日,一波中雨迎来虎年第一个工作日,雨天加上低温,湿冷感十分明显。昨天一早,阳光普照,在大家以为久违的阳光要重新占据天气舞台的时候,天空中的云系逐渐多了起来。太阳在厚云层云的“掩护”下,偷偷下线休息去了。

1月下旬以来,台州已经经历了3轮雨雪过程。为什么最近的雨雪天气如此多?那是因为水汽条件好,加上高空槽东移和冷空气活动。有小伙伴提出,感觉今年春节假期的天气,是这几年当中最差的,雨水滴滴答答,湿冷感如影随形。

市气象台提供的一组数据显示,以台州市区为例,1月31日至2月7日,平均气温为6.2℃,较常年平均7.3℃偏低1.1℃;累积降水量38.7毫米,较常年平均19.8毫米多近一倍;雨水多自然日照偏少,总日照时数15.8小时,较常年平均30.2小时偏少约48%。

这样的天气还没结束,接下来几天暖湿气流活跃,仍多阴雨寡照。周三、周四两天白天云系偏多,周四白天太阳可能会出来露个脸,之后就会把舞台重新交给雨水。周四夜里到周日白天暖湿气流发展,将有连续的阴雨和低能见度天气。周日傍晚到夜里冷空气南下,雨止转阴到多云。

气温方面呈现缓慢回升的趋势,周最低气温北部地区2—4℃,其他地区4—6℃,周最高气温13—15℃。虽说接下来的最低气温和最高气温都有所回升,昼夜温差也不大,但受阴雨天气影响,体感依旧偏冷,大家的保暖工作不可松懈。

阴雨天道路湿滑,能见度下降,对交通运输有不利影响,有出行计划的市民,要密切关注天气变化,合理安排好出行,并注意行车安全。

台州市区具体天气预报如下:周三阴部分地区有时有小雨,6—9℃;周四多云到阴,夜里阴有小雨,7—13℃;周五阴有雨,7—11℃;周六阴有雨,10—14℃;周日阴有雨,10—13℃。

# 高价音响货不对板 法院判决退一赔三

本报讯(通讯员王宇丹)装修房屋时,购买品质好、名声响亮的家具产品,是不少人的选择。然而,仙居县白塔镇的吴某花费15万余元购买音箱后,却因货不对板而郁郁寡欢。近日,仙居县人民法院审结了这起买卖合同纠纷案件,最终依法判决经营者“退一赔三”。

2019年,原告吴某在朋友的介绍下,向某音响公司购买了进口“JBL”品牌音箱及相关音响设备,货款共计15万余元,并签订了买卖合同。

收到货物后吴某发现,音箱上标注的品牌名称为“JBLXXX”,开箱后也没有产品合格证、安装说明书、产品质保卡。翻了合同,吴某发现合同签订时的音箱品牌也是“JBLXXX”,但设计方案页面使用的却是“JBL”品牌字样。吴某网上搜索后,发现“JBLXXX”品牌是被告公司自己注册的商标,深感被欺骗的吴某将经营者诉上了法院。

吴某认为,音响公司的产品实际状态与宣传严重不符,误导自己做出错误意思表示,销售方存在欺诈,应该退还货款并支付货款三倍赔偿金。而某音响公司辩称,“JBLXXX”是与“JBL”公司共同研发的音响产品,既然已经开箱,要退只能按二手市场价格退回。

法院经审理认为,某音响公司同时经营“JBL”、“JBLXXX”两个品牌的音箱,其宣传设计易使消费者产生其接受了“JBL”品牌设备及其服务的理解,进而作出错误的意思表示。且被告公司销售的并非“JBL”品牌音箱,却在设计方案页面上标记“JBL”品牌,显然存在故意隐瞒产品真实情况,误导第三人购买的欺诈行为。

最终,法院判决某音响公司退还吴某货款,并支付三倍赔偿金。

# 三合志愿者助力企业复工复产

本报讯(通讯员鲍作为)“洪三园区是我们三合人自己的就业基地,如果在园区的企业工作,既方便照顾家里老人和孩子,又有可观的收入。”近日,天台县三合镇和合镇巾帼志愿者陈心仪在下坊村贫困户老许家里,为他详细介绍了相关企业的招工条件和待遇。

春节假期过后,三合镇复工复产工作有序推进。但是,洪三园区内很多企业都遇到“招工难”问题。而本地一些务工人员因为受局部疫情影响还滞留在家中,没有找到合适的工作。在得知这一情况后,三合镇立即组织党员、青年、妇联志愿者,进村入户协助企业开展招聘宣讲工作。

“我镇一直注重村企联动,将各村闲置劳动力整合到园区,助力企业复工。下一步,我镇志愿者将采取更多的形式,积极行动,助力企业开门红。”该镇党委副书记张晓说。



为确保群众人身财产安全,年初以来,市公安局椒江分局开展烟花爆竹专项整治,切实消除安全隐患。截至2月6日,该局共查处非法运输烟花爆竹、违规燃放等案件16起,收缴了一批烟花爆竹,行政处罚15人。图为洪家派出所收缴的非法烟花爆竹。 本报通讯员何文斌摄

## 疫情防控 人人有责

# 节后来(返)台,这些流程需谨记

本报记者洪佳楠

春节假期结束,来(返)台州人员逐渐增多,返乡人员如何划定?需要经过哪些流程?是否需要隔离与核酸检测?近日,台州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布了2022年春节期间疫情防控通告12号,就相关问题进行了解答。

省外或有疫情发生地市返岗、返工、返校的来(返)台州人员,回台州前

要通过“来(返)自主申报小程序”申报。来(返)台州需持48小时内核酸检测阴性证明;若无,在抵达台州后24小时内,由所在单位、企业组织进行一次免费核酸检测服务。

国内中高风险地区及其所在的乡镇(街道)、封控区、管控区、防范区人员(具体按防控办下发的提示单为准)等人员暂缓来(返)台州,确需返回的,应第一时间向当地村(社区)、单位或入住的酒店、宾馆报告,“点对点”闭环返回,严格落实“14+7”等健康管理措施。无需纳入健康管理范围人员抵达台州后,应主动开展14天自我健康监测,如有出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等不适症状时,要规范佩戴口罩,及时到就近的医疗机构发热门诊进行排查和诊疗,并主动告知医生近期活动轨迹及接触史,就医过程避免乘坐公共交通工具。

专家提醒,旅途中请务必做好个人防护,全程戴口罩(4小时更换1次),优先选择私家车出行;火车、高铁、飞机出行需注意保持社交距离,避免触碰公共交通工具上的物品,关注出行时刻表,避免过早到达车站或机场,以缩短在候机楼、候车室等较封闭、人员密集点的停留时间。妥善保留行程中公共交通、住宿、餐饮等信息,以备查询。